                                      7 класс 
                                 1 вариант
1.Укажите словосочетание в прямом значении:
A) луч надежды  B) золотые руки    C) легкий луч   D) желтые листья    E) золотые листья
2. Укажите пословицу с антонимом:
A) Зимой съел бы грибок, да снег глубок.
B) За общим делом еда вкусней.
C) Поживи подольше – узнаешь побольше.
D) Ласточка день начинает, а соловей кончает.
E)  Труд кормит и одевает.
3. Найди фразеологический оборот:
A)  Сделать заново.
B)  Посмотреть назад.
C)  Долго сидеть.
D)  Родиться в рубашке.
E)  Вставать пораньше.
4.  Укажите числительное с мягким знаком на конце
A)  90 книг  B)  80 семей  C)  40 деревьев  D)  200 журналов    E)  15 этажей
5. Числительное является количественным:
               A)  Седьмой
              B)  Восемь
C)   Пятый
D)  Семнадцатый
E)  Трое
6. Укажи ряд с синонимами:
              A)  Знаменитый, известный
B)   день,ночь
C)  Тишина, шум
D)  Разность, слагаемое
E)  Актер, врач
7. Порядковое числительное:
A)  Тринадцать
B)  Тринадцатый
C)  Десять
D)  Тридцать три
E)  Сорок
  8. Укажи ряд с синонимами:
A)   Жаркий, холодный.
B)   Большой, огромный.
C)   Обмануть, обидеть.
D)  Подлежащее ,сказуемое.
E)  Теплый, холодный.
9.  Какое числительное склоняется как существительное 3 склонения
A)   4   B) 10  C)  45  D)  60   E)   2
10. Какое числительное склоняется как имя прилагательное
             A)  5    B)      C)  2    D)  3   E)  4
              11. Словосочетание является синонимом фразеологического оборота не терять головы
              A)  купить очень дешево
B)  легко держаться в воде
C)  уехать очень далеко
D)  быстро бегать
E)  быть серьезным 
12.Это фразеологизм:
A)  Одеваться модно.
B)  Работать рядом.
C)  Рука об руку.
D)  Гордиться сыном.
E)  Подниматься вверх.
13. Укажите правильный вариант
В отчете было упоминание о 374 жителях, не прошедшие диспансеризацию.
A)  О трехстах семьдесят четырех.  
B)  О трехстах семидесяти четырех.
C)  О триста семидесяти четырех.
D)  О трехсот семьдесят четырех.
E)  О тристах семьдесят четырех.
14.Укажите сложные числительные
A)  шесть, двенадцать
B)   миллион, семь
C)  пятьдесят,семьсот 
D)  двадцать пять, тридцать шестой
E)   третий,сотый.        
15. Укажите, как склоняется числительное «четыреста»
              A)  Не склоняется
B)  Изменяется первая часть
C)  Изменяются обе части
D)  Изменяется вторая часть
E)   Склоняется, как имя прилагательное.        
16. Склонение числительного «один» в сочетании с существительными мужского рода
A) Один, одного ,одному, один, одного, одним.
B) Один, одного, одному ,один, одним, об одном.
C) Один,одного,одному,один,одному,об одном.
D) Один,одного,одному,один,одному,о одним.
E) Один,одного,одному,один,одного, одним.          
17.Укажите фразеологизм
A)  забить гол  
B)  играть на гитаре
C)  на скорую руку
D)  сыграть вничью
E)   сыграть с другом        
18. Ь пишется  в середине числительных
A)   в числительных от 5 до 20 и 30 
B)   в числительных от 50 до 80,от 500 до 900 
C)   в числительных от 1 до 10 
D)   в числительных 40, 90,100 
E)   в числительных от 50 до 120 
19. Укажите слова с приставками-антонимами:
A)  приехать-уехать  
B)  побежать-запеть
C)  нехороший-некрасивый
D)  убежал-нарисовал
E)   звапел-заиграл        
20. Укажите собирательные числительные
A)  Двое,трое.
B)  Второй,третий.  
C)  Два,три.
D)  Девять,четверо
E)   Семеро,седьмой.        
21. Раздел науки о языке ,который изучает фразеологизмы:
A)  морфология  
B)  синтаксис
C)  фразеология
D)  лексика
E)   орфография          
22. Укажите разряд числительного в тысяча девятьсот восьмом году: 
A)  простое
B)  составное
C)  дробное
D)  сложное
E)   собирательное        
23. Укажите синтаксическую роль числительного в предложении:
      Изложение написали за двадцать минут.
A)  Подлежащее.      B)  Сказуемое.
C)  Обстоятельство.
D)  Дополнение.
E)   Определение.
 24. Числительные, состоящие из двух и более слов
A)   Простые.     B)  Составные.  C)  Дробные.   D)  Количественные.    E)   Сложные.        
25. Укажите предложение со сложным числительным
A)   Санжар живет на втором этаже. 
B)   Вороны живут до трехсот лет.
C)  Спортсмены пробежали сто километров.
D)  Марат купил в магазине двадцать пять книг.
E)   Моей сестре двадцать два года.        
                                             








                                               2 вариант
1.  Укажите предложение со сложным числительным
A)   Ансар живет на пятом этаже. 
B)    Моему дедушке восемьдесят лет.
C)   Спортсмены пробежали пять километров.
D)   Мы сидим на первом ряду.
E)   Ученики седьмого класса вышли на субботник.  
2.  Укажите фразеологизм, имеющий значение «бездельничать»
A)  Бить баклуши.
B)  Поднимать целину.
C)   Мутить воду.
D)   Снять стружку.
E)   Засучив рукава.

3.  Порядковое числительное
A)  Восемь.  B)  Второй.  C)  Девять   D)  Семь.   E)  Семеро. 
4. Найдите фразеологизм, являющийся синонимом к слову «далеко».  
A)  Спустя рукава.   B)  Водить за нос.   C)  Скрипя сердце. 
D)  На краю света.    E)   Со всех ног. 
5. Укажите числительное с мягким знаком в середине:  
A)  70 домов    B)  15 этажей   C)  20 квартир   D)  18 машин   E)   30 саженцев 
6. Словосочетание в переносном значении:  
A)  глубокая яма     B)  осенний день    C)  железная воля    D)  лисья нора    E)  железная дорога   
7. Укажите собирательные числительные  
A)  второй ,пятый
B)  сорок,тридцать
C)  восемьсот,шесть 
D)  двое,девятеро 
E)   сто,четырнадцать 
8. Укажите синтаксическую роль числительного в предложении:
    Вышел пятый номер газеты.  
A)  Подлежащее.
B)  Дополнение.
C)  Сказуемое. 
D)  Определение. 
E)   Обстоятельство. 
 9. Собирательное числительное: 
A)  шесть  B)  шестеро   C)  шестьсот     D)  шестнадцать        E)  шестьдесят  
10.Укажите падеж числительного в предложении:
      У семи нянек – дитя без глазу.    
A)  Винительный.   B)  Дательный.   C)  Родительный.    D)  Творительный     E)   Винительный. 
11.  Какие числительные склоняются как существительные 3 склонения
A)  от 1до     B)  от 5 до 10    C)  от 5 до 20     D)  от  2 до 20    E)   от 1 до 10 
               12.  Укажите пару антонимов:
              A)  правдиво-лживо
B)  холодный-ледяной
C)  горячо-тепло 
D)  смелый-храбрый 
E)   тепло-жарко 
13. Числительно «один» склоняется как: 
A)  Прилагательное.
B)  Существительное 1 склонения.
C)   Существительное 2 склонения.
D)  Существительное 3 склонения.
E)   Числительное. 
14.Раздел науки о языке, который изучает слово как часть речи:  
A)  Фонетика   B)  Синтаксис.  C)  Фразеология.   D)  Лексика.    E)   Морфология. 
15.Фразеологизм в значении «ошибиться»  
A)  Собаку съел.
B)  Подливать масло в огонь.
C)  Бить баклуши. 
D)  Дать маху. 
E)   В двух шагах.

16. Укажите числительное с мягким знаком на конце:  
A)  3 участка.   B)  17 присутствующих    C)  500 квадратов    D)  60 учащихся    E)   40 зданий 
17. Укажите правильный вариант пропущенных букв
       По восточному календарю дв…  тысяч…  шест…  год – год Собаки.  
A)  Ух – и –ой.    B)  Е-и-ой.   C)  Е-ый-ой.    D)  Ух-ный-ой.    E)   е-а-ой. 
18.Фразеологизм.  
A)  Быстро запомнить.
B)  Старательно работать.
C)  Упорно трудиться. 
D)  Должны победить. 
E)  Мухи не обидит.  
19. Простые числительные состоят:  
A)  из нескольких слов    B)  из одного слова   C)  из нескольких корней    D)  из двух слов    E)  из трех слов  
             20.  Ь знак в середине числительных
A)  в числительных от 5 до 20 и 30 
B)   в числительных от 50 до 80,от 500 до 900 
C)   в числительных от 1 до 10 
D)   в числительных 40, 90,100 
E)   в числительных от 50 до 120 
21.  Определите синтаксическую роль числительного в предложении:
       Три девицы под окном пряли поздно вечерком
A)  Подлежащее.
B)  Дополнение.
C)  Сказуемое. 
D)  Определение. 
E)   Обстоятельство. 
22.  Укажите синоним к слову «страна»
A)  глобус
              B) планета
C)  мир 
D)  государство  
E)   земля 
23.  Укажите составное числительное:
A)  Семь дней, четверо суток.
B)  Пять лет, трое суток.
C)  Сто тридцать шагов, двадцать первый выпуск. 
D)  Восемь страниц, десять книг.  
E)   Одна пачка, девятый вызов. 
24.  Укажите правильное склонение числительных
A)  пятьдесят, пятидесяти, пятидесяти, пятьдесят ,пятьюдесятью, об пятьюдесяти
B)  пятьдесят, пятидесяти,  пятидесяти, пятьдесят, пятьюдесятью, о пятидесяти
C)  пятьдесят , пятидесяти,, пятидесяти, пятьдесят, пятидесяти, об пятидесяти
D)   пятьдесят, пятидесяти,  пятидесяти, пятьдесят, пятьюдесятью, об пятидесятью
E)   пятьдесят , пятидесяти,  пятидесяти, пятьдесят,пятидесятью, об пятидесяти


25.  Укажите числительные ,которые имеют только две формы при склонении:
A)  50,12,100
B)  80,60,30
C)  40,90,100
D)  90,20,60
E)  100,200,500  
                                         
                                            




































